

# 杜康封坛酒逆市旺销 白酒行业掀起坛酒热

## 坛装酒，真能“救赎”高端白酒吗

□马俊曹 文/图

如今，坛装酒正成为各家酒企争抢高端消费市场的利器。作为豫酒“六朵金花”的领军企业，洛阳杜康控股有限公司去年就推出了以坛卖的超高端产品——酒祖杜康·名仕封坛原浆酒，业绩增长明显。行业专家分析认为，今年高端白酒的消费市场萎缩，坛装酒迎合了商务人群的个性化消费需求。

但坛装酒真能成为高端白酒的“疗伤良药”吗？

### 【现象】 高端酒遇冷 酒祖杜康·名仕封坛酒逆市旺销

在高端白酒市场整体遇冷的大环境下，一坛白酒重25公斤、50公斤、100公斤，价格少则3万多元，多则20多万元，能卖得出去吗？

去年下半年，当洛阳杜康控股率先打造首家白酒私人酒窖，并推出不以瓶销而以坛卖的酒祖杜康·名仕封坛原浆酒时，许多业内人士表示怀疑。

一年后，这种怀疑已烟消云散，因为酒祖杜康·名仕封坛原浆酒不仅不愁卖，反而逆市旺销。

### 【分析】 瓶装酒难卖 坛装酒或将成高端酒消费新趋势

或许是看到了酒祖杜康·名仕封坛原浆酒的逆市旺销，杜康的其他同行们也纷纷效仿，推出自己的封坛白酒。最近两个月，就有多家白酒企业推出或小或大的自家

坛装酒，争抢白酒行业的坛装酒市场蛋糕。农历九月初九，在洛阳杜康控股举办的2013癸巳年酒祖杜康·封坛大典上，酒祖杜康·名仕封坛原浆酒不仅受到博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图、中国收藏界泰斗马未都、河南省豫商联合会会长陈义初等人的一致好评，而且引发了1600位与会精英的抢购、封存热潮。

洛阳杜康控股销售公司总经理苗国军透露，酒祖杜康·名仕封坛原浆酒限量版大多已被认购，预计将提前实现全年销售目标。

“今年传统高端白酒销售遇冷，酒企纷纷推出个性化的封坛酒，不仅迎合了商务领域高端消费人群的个性化消费需求，也使酒企最好的白酒价值得到充分体现。”白酒行业专家肖竹青说。

提起最近涌现的坛装白酒，中国酒业评论员、海纳机构总经理吕威逊持乐观态度，封坛白酒符合“酒是陈的香”和投资理财的双属性价值标准，因此，未来有望成为高端白酒销售的主渠道，甚至有望掀起白酒行业继年份酒之后的新一轮消费热潮。

苗国军说，未来杜康将在大坛酒的基础上，推出1.5公斤、2.5公斤装的坛装酒，这样既能满足更多高消费人群的个性化消费需求，也可倡导白酒行业回归品质、回归文化。

九度营销机构总经理马斐认为，坛装酒受到越来越多企业的重视，但仅仅推出坛装酒的产品形态远远不够，还要给予它优秀的品质、新颖的品牌内涵，甚至独特的商业模式，当前坛装酒销售处于摸索阶段，未来还有很长的一段路要走。



博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图(右)对杜康坛装酒给予高度评价



### 喝酒的故事

□刘兴宇

我喜欢交友，又颇爱杯中物，所以闲时经常和好友小聚，喝上几杯。经历酒场多了，自我感觉酒量尚可，每次喝上半斤都难有醉了的时候。

萝卜白菜各有所爱，喝酒也一样。酒有浓香型、酱香型和清香型之分。有的人喝啥酒都行，有的人却只喝自己适应的香型。我喜欢喝浓香型和酱香型的酒，哪怕是几块钱一瓶的酒也能喝得津津有味，但对清香型酒十分排斥。二锅头是名酒，但属于清香型，我基本上没喝过。

前年，我新结识了一位画家。我们在一起吃饭时，这位仁兄是非二锅头不喝，出于礼貌，我只好主随客便。一两酒下肚我便有了醉意；喝不到二两，我已感到有东西往嗓子上顶，慌忙跑到外边吐了个一塌糊涂。直到现在，只要在酒宴上看到清香型的酒，我都有一种反胃的感觉，闻了就醉，从心里怕了它。

喝酒时盛酒的容器是有区别的，喝白酒用酒盅，喝葡萄酒用高脚杯，喝啤酒用大啤酒杯。该用大杯时用了小杯，让人不尽兴。反之，又让人心存怯意，影响了酒趣。

上周日，同事乔迁新居，大家同去祝贺。主人在家盛情款待，好酒好菜。可能是刚搬家，东西不凑手的缘故吧，倒白酒时一律用高脚杯，并且严格遵循了茶七、饭八、酒十成的古训，一杯酒满满的有三两多。端在手里，我心里便生出一种莫名的畏惧。大喝一口，杯中的酒也不见下去多少，仿佛宴席上的酒全倒进咱一人的杯中一般。凡事一有畏惧就坏事，一杯酒没喝完就醉了，别人不明就里，可我心里明白：是被吓的。

## 董酒：百草入曲酿健康

□董武斌

10月20日，中国传统白酒与健康学术研讨会在江苏无锡江南大学隆重召开。在会上，与会专家科学而系统地讲解了中国传统白酒的微量成分，这是国内第一次比较系统地揭示中国传统固态发酵白酒微量成分的种类与含量。中国传统白酒的杰出代表贵州董酒为本次会议的研究样本，研究表明，其中国传统白酒的健康活性成分要远远高于葡萄酒。

董酒作为中国传统白酒酿造的杰出传承者，其健康的酿造方法是酒饮料中唯一受到有关部门保护的国家秘密。

据悉，江南大学应用正相色谱技术等科学手段检测分析董酒，从中检测到52种萜烯类化合物，董酒成品酒中的萜烯类物质总量为3400~3600μg/L，居中国白酒之首。国内外研究表明，葡萄酒中萜烯

类化合物的总含量小于1000μg/L，所以就酒体中萜烯类化合物的健康作用而言，董酒明显高于葡萄酒。

董酒独特的百草入曲，有大曲和小曲两种工艺，采用特殊的窖泥材料、特殊的串香工艺，配以长年生长在云贵高原的130多味草本植物，将其分作“百草单”和“产香单”参与董酒制曲、制酒生产，形成董酒独特的董香风格。“百草入曲”的酿造原理秉承了《黄帝内经》不治已病治未病的平衡、和谐的传统中医理论，堪称传统白酒中的《黄帝内经》。

中国食品工业协会白酒专业委员会常务副会长兼秘书长马勇先生、中国江南大学酿酒中心主任徐岩教授、中国药科大学药学院院长王昱教授、贵州董酒股份有限公司董事长蔡友平先生、贵州董酒股份有限公司总工程师贾翹彦高级工程师等十几位专家及领导参加了本次会议。



(资料图片)

酒里乾坤大，杯中日月长。品酒品人生，“杯酒乾坤”邀您投稿，共品人生醇酒！

感谢洛阳宸华商贸有限公司对本栏目的支持，来稿刊发者可获得该公司提供的贵州新贵董酒2瓶。

●地址：洛龙区开元大道218号报业大厦20楼东厅《休闲周刊》  
●邮箱：lywbcfzkb@163.com

酒水广告统筹  
杨飞 15978623881